UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID

EVALUACION PARA EL ACCESO A LAS ENSENANZAS

UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO

Curso 2020-2021 MATERIA: MATEMATICAS I

Al. (2'5 puntos) Tres amigas, Sara, Cristina y Jimena, tienen un total de 15000 seguidores en una red so-
cial. Si Jimena perdiera el 25% de sus seguidores todavia tendria el triple de seguidores que Sara. Ademas,
la mitad de los seguidores de Sara mas la quinta parte de los de Cristina suponen la cuarta parte de los

seguidores de Jimena. Calcule cuantos seguidores tiene cada una de las tres amigas.

Sean las incognitas S seguidores de Sara, C de Cristina y J de Jimena

S*+C+JIZI000 o 04 3=15000 (S +C+J=15000 11 1] |1

2 5 4
Sistema Compatible Determinado

15000 1 1
0 0 - -1
0 4 -5 15000 4 -5 1500004 _ 60000
S= = = = = 2000 seguidores
30 30 30 30
1 15000 1
4 0 -1 4 -
10 o - (T15000) E‘110 —j (~15000) {-10) _ 150000
C= = = = = 5000 seguidores
30 30 30 30
1 1 15000
4 0 0 4 0
10 4 0 15000 10 4/ 15000016 _ 150000
J= = = = = 8000 seguidores
30 30 30 0

Solucion = (Sara, Cristina, Jimena)=(2000 , 5000 , 8000) seguidores
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%J:SS =4 300S-75]=0 = 4s-3J=0 =|Al=|4 0 -1=|5 1 0:1[~115 9‘:30,—#0
20S +8C =10J 10S +4C -5J =0 10 4 -5 15 9
1.,1._1
=S+=C==J



A2. (2’ 5 puntos) a) (1.25 puntos) Calcule, en caso de existir, el valor de los siguientes limites:

2
X(1 - 2%) a.2) (0’75 puntos) Iimol 3.2
X sen(

)

a.l) (0’5 puntos) lim—————
) (O5p )xﬁ0x—2x2—sen(x)

X [P

(Indicacién : use el cambio de variable t = 1/x donde sea necesario).
b) (1.25 puntos) Calcule las siguientes integrales:

b.1) (0'5 puntos) [—5—dx b.2) (0'75 puntos) | x*e™dx
x°-1 0
al)
201 _ 2 B _ N L _ _ay2 CAy2 _oy2
lim x(g 2X) _ 0 Ele 2[0) :OEQ1 O):Q:DH"EI‘@LEPW'Q:IimZX(l 2X) — 2x :Iim2X 4x° —2x° _
x-0x - 2x“-sen(x) 0-2[0°-sen(0) O0-0-0 O x=0 1 -4x-cos(x)  x-01 - 4x- cos(x)
- 2 - 2 - L . . - - -

L 26 20-60° | 0-0 0 _  sweprpomy i 2-12X_ __2-120 _ 2-0 _ 1
x-01 -4x-cos(x) 1-4[0-cos(0) 1-0-1 O x-0 -4 +sen(x) -4+sen(0) -4+0 2
a2)
l:'[:>X—>oo:>'[:0
X

3t%sen (t)-2t 3M?sen(0)-20 - N .
imd 22 | i at-—2 |z, 3o ()2t (0)-2M0 _30D-0_0 _ - pmeweet pony, =
x-o x| X [1] t-0 sen(t)) o  sen(t) sen (0) 0 0

sen| =
X
_”metﬁsen(t)+3t2cos(t)—2_emﬁsen(o)+3m2mos(o)—2_em)[q)+3[og-2_o+o—2__2
t-0 cos (t) cos 0 1 1
b1)
dt
X _ E_l dat 1 _1 2 _ 2 3_ 2
sz_1dx—jT—EjT—Eﬂh(t)—Eﬂh(x -1)—In(x -1)2 —In(\/x -1)+K
xz-1:t:>2xdx:dt:>xdx:d—2t
b2)
J'xze'xdx = —x%™* —J'(—e'x) @x dx = -x%e™* + 2J' xe™* dx = -x%e ™ + 2[—xe‘x —j(—e'x) Bjx} = —x% ™ -2xe™ + Zje'xdx =
x2=u=2xdx=du X=u=dx =du

e*dx =dv :V:J'e'xdx:—je‘dt:—e‘:—e‘x e”dx =dv :>v:je‘xdx:—je‘dt:—e‘:—e‘x

-X=t= —-dx =dt = dx = —dt
sze'xdx = -x%™* -2xe ¥ -2 = X (x2 +2x + 2) +K

j:xze-xdx =—[e™(x* +2x+ 2)]2 =-[e*(r+2m+2)-e” (0 +2+2)|=~[5e™ ~112] = _(g_zj _ _[5—e2ej

5
e

J'leze'xdx =2



A3. Dado el punto A(1, 0, -1), larecta r=x-1=y+1= %Zy el plano mt=x +y - z = 6, se pide:

a) (0.75 puntos) Hallar el &ngulo que forman el plano Tty el plano perpendicular a la recta r que pasa por el
punto A.

b) (0.75 puntos) Determinar la distancia entre la recta r y el plano Tt
¢) (1 punto) Calcular una ecuacion de la recta que pasa por A, forma un angulo recto con la recta r y no
corta al plano 1

a) El vector director del plano [ es el de la recta que es perpendicular al vector AG, siendo G el punto gené-

rico del plano, y su producto escalar es nulo y la ecuaciéon buscada
El coseno del angulo que forman los planos es el producto escalar de ambos vectores directores entre el
producto de sus médulos

v =(.1.2)
{E:(x,y,z)—(l,O,—l):(x—l,y,z+1)
X-1+y+22+2=0= f=x+y+2z+1=0
Vo o j@12)de1, -1 pei-2) o

Vildv.] JEerergleer () JoGRJi8

b) Primero veremos si el plano y la recta son paralelos, el producto escalar de los dos vectores directores,
gue son perpendiculares, tiene que ser cero, si lo son hallaremos la distancia de un punto R cualquiera de la
recta (tomaremos el indicado en su ecuacién) respeto al plano, hallando una recta s perpendicular a este
que pase por el punto R y su vector director el del plano 77, el modulo del vector PR, donde P es el punto de
corte del plano y la recta, es la distancia pedida

{ﬁ:(m)

:\Z DE:\EDA—GZO:(l,l,Z)[ﬂx—l,y,z+1):O:

cos @ =

:O:H:arcc050:90°:grad

=v, ¥, =(1,1,2)f1,1,-1) =1+1-2=0=v, Ov, = Larecta es paralela al plano 7z

v, =(1,1,-1)
X=1+A4
R(1,-1,2)=s= y:—1+/l:>1+/1—1+/1—2+/1:6:>—2+3/1:6:>3/l:8:>/l:g:>
z=2-1
x:1+§
3
ply=-1+8p[L 5 _2) pgo(,-1,2)-(12,5 _2)_(8 B &)
3 3'3 3'3" 3 3" 3'3
8
Z2=2-——
3




A4. En una urna hay dos bolas blancas y cuatro bolas negras. Se extrae una bola al azar. Si la bola extrai-
da es blanca, se devuelve a la urna y se afiade otra bola blanca; si es negra, no se devuelve a la urna. A
continuacion, se vuelve a extraer una bola al azar de la urna.

a) (1 punto) ¢ Cual es la probabilidad de que las dos bolas extraidas sean de distinto color?

b) (1.5 puntos) ¢ Cual es la probabilidad de que la primera bola extraida fuera negra, sabiendo que la se-
gunda ha sido blanca?

(a)

¢,Cudl es la probabilidad de que las dos bolas extraidas sean de distinto color?

Llamemos Bi y N;j a los sucesos siguientes, “sacar bola blanca en el lugar “i" " y “sacar bola negra en el lugar
“I" ", respectivamente.

Datos del problema: p(B1) = 2/6 (ahora hay 3 blancas y 4 negras); p(B2/B1) = 3/7; p(N2/B1) = 4/7, p(N1) = 4/6
(ahora hay 3 negras y 2 blancas); p(N2/N1) = 3/5; p(B2/Ny1) = 2/5...

Me piden p(dos bolas de distinto color) = p(blanca y negra o negray blanca) =
=p(B1inN2) + p(N1nB2) = (2/6)-(4/7) + (4/6)-(2/5) = 16/35 10'4571428.

(b)
¢,Cudl es la probabilidad de que la primera bola extraida fuera negra, sabiendo que la segunda ha sido
blanca?

Me piden p(primera bola negra, sabiendo que la segunda hasi  do blanca) = p(N 1/B>) =

[P(N1nB2) [/p(B2) = [ p(N1)-(P(B2/N1) ] / [ p(B1)-p(B2/B1) + p(N1)-p(B2/N1) | =
[ (4/6)-(2/5) ]/ [ (2/6)-(3/7) + (4/6)-(2/5) | = 28//43 0 0'65116279.



B1. a) (0.75 puntos) Encuentre un unico sistema de dos ecuaciones lineales en las variables x e y, que
tenga como soluciones {x =1,y =2}y {x =0, y =0}
b) (1 punto) Encuentre un sistema de dos ecuaciones lineales en las variables x, y y z cuyas soluciones
X=A
sean, en funcion del parametro A O R:qy=A4 -2
z=A-1

¢) (0.75 puntos) Encuentre un sistema de tres ecuaciones lineales con dos incégnitas, x e y, que solo tenga
como solucibnax=1ey=2.

a)
Es una ecuacion homogénea que verifica las dos soluciones del tipo
a)
X —2y =0 = La otra una ecuacion lineal proporcional aella=5x-10y =0
b)
=4 2 2
=X- X—-V =
=1-2= {y = { y
z=x-1 X—-z=
=A-1
c)
3x+5y =13
30+5@2=13
=4 8x+y =10
81+2=10
5x -4y =-3



B2. Sea la funcion f(x) = x3 - |x| + 2.

a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en x = 0.

b) (1 punto) Determine los extremos relativos de f(x) en la recta real.

¢) (0.75 puntos) Calcule el area de la regién delimitada por la gréfica de f, el eje de abscisasy =0, y las
rectasx=-1lyx=1

a)

lim f (X
x>0=x*=(-x)+2=1(x) = {X Yx*2 s X<O:>{ x-0
t(0)

X*=-x+2 si x<O

Comof( )— Ilmf( )— Iimf(x):2:>Esc0ntinuaenx:O

X -0" X -0~
2 . limf'(x)=3m0*+1=1
p(x)= 2 LS Xx<0_ ) ) = lim f'(x) =1# lim f'(x) = -1=
3x2-1 si x<0 limf'(x)=3M0°-1=-1  x-0° 0"

No es derivable enx =0

f'(x)=3x*+1=0=3x’ =-1=>x* = —%: X =t /—% = Sin solucién
t(x)=0= X . (= [LoV3 N
Iimf'(x):3x2—1:0:3x2:1:x2:—:>x:i\ﬁ:> 3 3
x-0" 3 3 1 .
X =- §<0:>Nosolu0|c')n

f"(x):6x:>f"£§J:6EI\é—§:2\/§>O:>Minimo

3

3

3

Minimo enxzﬁzf{\EJ3 :(@js—{ﬁJ+2 3\/— ‘/_ “/_ 3\/§+18 2(9 \/5)
3 27 3 9
x*+x+2=0 -

Puntos de corte conOX = f(x)=0= ,
X*=x+2=0

101 2 2 ) 2 -

L1 = +x+2=(x+1)(x* -x+2) = x* -x+2=0=> A =(-1)° ~4[2 = -7 <0 = No solucién
1-12 100

x3+x+2:(x+1)(x2—x+2):0:>x:—1

x® —=x +2 =0 = No solucién = Comprobado por Ruffini

3
x:—ED(—l,O):f S P +2= 11 Z—ﬂ_l—l>0:>PosmvoenxD( -1,0)
2 2 2 2 8 2 8 8

3
X:ED(O,l):f -1 —E+2:E—1+2 ﬂ-£>0:>PosmvoenxD(O 1)
2 2 2 2 8 2 8 8

A= .[(x +x+2)dx+.[(x —x+2)dx:—Eﬁx ]o +£Eﬁx2]ﬁl+2¢x]:+%[ﬁx4} Eﬁx} +20x];
A——IIEO“ J -(-1)]+2to-( [@1“ 4)—%[@12—02)+ZEQ1—0)

A:EEﬂ—l)+—EI.+2|ZL+—|ZL—_|ZL+2E|_:2+2:4u2
4 2 4 2



-2 +1 +4 X+z=2
B3. Dadas las rectas r =2 =Y =2 , SE .
1 1 -3 2x+y-2z=1
a) (1.5 puntos) Escriba una ecuacion de la recta perpendicular cominaryas.
b) (1 punto) Calcule la distancia entrery s.
a) Llamando rs la recta que se apoya en las dos y es perpendicular a ambas, el vector director de esta recta

es perpendicular a los vectores directores de r y de s, sus productos escalares son nulos

X=2+A
rsqyy=-1+4
z=-4-31 —
x:2—,u:>V's_(2 1,5, 4)=(2+2,-1+1,-4-32)
X=2-2=-4+22+y-2z=1y=5=s=J y=
Z=H

Vo=(u-2,6-A, u+3+4) Vi OV, =V, O,
=\—U - ’ - ’ =1— - T
o TUH # v, Ov, = v, ¥ (~4=A,6-2, u+31+4){-1,0,1)=0

{—,u—)l +6-1-3u4-94-12=0 { -4u-111-6 { -44-111-6=0 { -44-111-6=0
= = =

s

5

0= (-p-A,6-A,u+31+4){1,1,-3)=0
0=

0

=
H+A+u+31+4=0 2u+4A1+4=0 H+2A+2=0 4p+81+8=0
—3/1+2:03—3/1=—2:>/1:g:>,u+2ﬁ+2:0:>,u+2=0:>,u=—£
3 3 3 3
x:2+E
3
Vi = 10262 10,32,4]=(8 168 =(1,2,1) = Punto de corte enr = R y:—1+E
3 3 3 3 3 3 3 3 3
z:—4—3ﬁ
3
=8ep
3
R(%,—%,—Gj:Rectarsz y:—%+2/7
z=-6+n
b)
()
Punto de corte ens = S y=5 =S E,S,—E RS E,s, 10)_ § 1 = §E§
3 3 3 3 3 3 3
10
zZ=—-——
3

o(r.) =Sl = [ 2] + (2] +(2] = 2 = s =



B4. Segun las estadisticas meteoroldgicas, en una ciudad nordica llueve un promedio del 45% de los dias.
Un climato6logo analiza los registros pluviométricos de 100 dias elegidos al azar entre los de los dltimos 50
afios.

a) (1 punto) Exprese cémo calcular con exactitud la probabilidad de que en 40 de ellos haya llovido.

b) (1.5 puntos) Calcule dicha probabilidad aproximandola mediante una normal.

(a)

Exprese como calcular con exactitud la probabilidad de que en 40 de ellos haya llovido.

Recordamos que si realizamos n veces (100) un experimento en el que podemos obtener éxito, F (llover en
un determinado dia), con probabilidad p ( p(F) = 45% = 0'45) y fracaso, F° (no llover), con probabilidad g
(g=1-p=1-045=055), diremos que la variable X, llover en un determinado dia, sigue una distribucion
binomial de parametros n y p, y lo representaremos por B(n; p) .

Es decir nuestra variable X sigue una binomial B(n; p) = B(100; 0'45).

En este caso la probabilidad de obtener k éxitos , que es su funcién de probabilidad , viene dada por:

100
p(X = k) = (100 sobre k)-0'45 k.0'55(100K) = ( K j -0'45K. 0’55100,
** (n sobre k) = (Ej = (nY/(K'.(n - k)!) con n! el factorial de “n”. En la calculadora “ n tecla nCr k*“

100
Me piden p(X = 40) = [ 40j -0'45%0.0'55(¢0 10'04880290316

(b)

Calcule dicha probabilidad aproximandola mediante una normal.

Como n-p=100-0'45=45>5y n-q=100-0'55 =55= 5. La variable X que sigue una binomial B(n;p) =
= B(100; 0'45), se puede aproximar por la variable X' que sigue una normal N(  l, 6) = N(n-p,¥(npQq)) =
= N(45, V(45-0'55) ) = N(45, 4'9749) O N(45, 5)

Como X es una distribucién discreta y X ‘ es una distribucion continua tenemos que aplicarle las correccio-
nes de Yates: p(X < k) = p(X' £ x+0,5); p(X < x) = p(X' < x-0.5); p(X=x) = p(x-0,5< X' < x+0,5); p(a< X <h) =
p(a-0'5 < X’ < b+0’5) etc...

En nuestro caso p(X = 40) = p(39'5 < X ‘s 40'5) = {Tipificamos} = p[39 55' 45 740 55' 45) =
p(-1'1 £Z <-0'9) ={por simetria} = p(09<Z2<1'1)=p(Z<11)-p(Z2<09) =
0'8643 — 0'8159 = 0'0484 (se discrepa en las diezmilésimas al aproximarla por la normal).



